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xاين تابع از تبديل تابع 
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)Iساخته شده است و مركز تقارن آن نقطه   , m )
3 27

2 8
ر نكنـد بايـد   است. اگر قرار باشد كه از ناحيه سوم عبـو  

  نامنفي باشد. براي فهم بهتر نمودار آن را نيز ببينيد:  mمقدار ثابت آن يعني 

  

f ( ) m ο ο  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ تابع ـ تبديل توابع) (متوسط)

xضابطه اول يعني  نمودار ـ» 4«گزينه  - 2 x 2
xضابطه دوم هم قرينه تابع  است. -4راس  يك سهمي به طول 8
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هاسـت.  xنسبت بـه محـور    

  نمودار تابع به صورت زير است:

  

]تابع در فاصله  , )  4  نزولي اكيد است. پس حداقل مقدارa  است. - 4برابر  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ تابع ـ يكنوايي) (آسان)
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fبا توجه به نمودار  (x)  .(نصيري) (پايه دوازدهم ـ تابع ـ يكنوايي) (متوسط)تابعي نزولي است  
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ تابع ـ تركيب دو تابع) (متوسط)
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  ـ» 2«گزينه  - 6

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 1 2 3 3 5 4 7  

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}2
1 1 2 9 3 25 4 49  

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}   4 1 3 2 1 3 1 4 3  

f o(f ) {( , ) , ( , )} 2
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  )آسان(نصيري) (پايه دوازدهم ـ تابع ـ تركيب دو تابع) (است.  26مجموع اعضاي برد تابع 

fxـ براي » 3«گزينه  - 7 D  همواره(f of )(x) x
 1

  است. 

ff (x) log x D ( , )    ο  

 

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ تابع ـ وارون) (متوسط)
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)تابع در بازه  , )
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ο آسان) (قدرمطلق و وارون–تابع -ري) (پايه دوازدهم(نصيپذير است.  يك به يك و در نتيجه وارون(  

yـ اگر اين تابع بر خط » 1«گزينه  - 9    خواهد بود. 1گاه ماكزيمم يا مينمم تابع برابر  مماس باشد، آن 1
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a a y cos x T           3 1 1 1 2 2  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مثلثات ـ دوره تناوب) (متوسط)است.  6پس بيشترين مقدار دوره تناوب 

tanنمودار تابع ـ » 1«گزينه  -10 x2 :به صورت زير است  

  

tanاگر تابع  x2  در فاصله[ , a)ο  صعودي اكيد باشد حداكثر مقدارa  برابر
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مثلثات ـ تابع تانژانت) (متوسط)است.  
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مثلثات ـ معادله مثلثاتي) (متوسط)

|است، پس 3ـ با توجه به نمودار، ماكزيمم تابع برابر » 2«گزينه  -12 a | 1است. ضمناً  3
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  )متوسط((نصيري) (پايه دوازدهم ـ مثلثات ـ نمودار مثلثاتي و دوره تناوب) 
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]با توجه به شكل تابع در بازه  , ]
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  )متوسط( )انتقال و قدرمطلق –مثلثات و تابع  -(نصيري) (پايه دوازدهمنزولي اكيد است.  

  كنيم: ـ ابتدا تابع را ساده مي» 1«گزينه  -14
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مثلثات ـ دوره تناوب) (آسان)
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مثلثات ـ برد تابع مثلثاتي) (دشوار)است.  1بنابراين كمترين مقدار تابع برابر 
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f (x) sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x(sin x cos x)     6 6 2 2 3 2 2 2 2
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
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f ( ) cos
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     
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 ) (دشوار)2هاي  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مثلثات ـ نسبت
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x x x

lim f (f (f (x))) lim f (f (x)) lim f (x)
   

   
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  نهايت) (آسان)نهايت و حد بي (نصيري) (پايه دوازدهم ـ حد ـ حد در بي

ـ براي محاسبه » 2«گزينه  - 18
x
lim f (x)
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  ها را انتخاب كنيم: ه پرتوان زير راديكالكافي است كه جمل 
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  نهايت) (آسان) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ حد ـ حد در بي
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x x4 4    ο  

g(x) f (x ) ، g( ) f ( )      1 4 3ο ο  

h(x) f ( x ) ، h( ) f ( )     2 1 4 9 ο  

fچون  ( ) f ( )   9 3 ο  است پسf (x)  بر(x ) x)و  3 ) x)پذير و در نتيجه بر  بخش 9 )(x ) 3 مانده  پذير است، پس باقي بخش 9
  )متوسط) (تقسيم(نصيري) (پايه دوازدهم ـ تابع ـ  صفر خواهد بود. 
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  نهايت) (متوسط) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ حد ـ حد بي
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  نهايت) (متوسط) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ حد ـ حد بي

tanنمودار دو تابع ـ» 4«گزينه  - 22 x وlog x كنيم. هاي خواسته شده را محاسبه ميكنيم و حد را رسم مي  

  

  و اما دو حد ديگر:
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  
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 
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  نهايت) (متوسط) حد بيـ  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ حد

xقطع كرده است، پس  4اي به طول  ها را در نقطهxخط مماس مورد نظر شيب منفي دارد و محور ـ » 1«گزينه  - 23 y5 20  .درست است  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ خط مماس) (آسان)

  نويسيم: ـ معادله خط مماس را مي» 4«گزينه  - 24
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x
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x x

(x f (x)) ( f ( )) (x ) (f (x) f ( ))
g (x) lim lim

x x 

       
 
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x x x

(x ) f (x) f ( )
lim lim lim (x ) f ( )

x x  

         
 
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16 4
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  م ـ مشتق ـ تعريف مشتق) (متوسط)(نصيري) (پايه دوازده

logـ روي تابع » 1«گزينه  - 25 x ها موازي محور  اي وجود ندارد كه مماس در آن هيچ نقطهx.(نمودار آن را ببينيد.)ها باشد  

  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ مفهوم مشتق) (آسان)

 


